Algebra lineal 1 (Fisica)
Facultad de Ciencias Primer semestre de 2018
Centro de Matemaéatica

Practico 7

1. Investigar cudles de los siguientes subconjuntos son subespacios del espacio V, justificando la respuesta.

a‘) V:R27 le{(xvy): x2:y2}yW2={(x,y): 2x:3y}
b) V=R Wi ={(z,y,2): a4+y—2=0, 20 +3y=0} y Wo = {(z,y,2) : 2® +y> <0}.
C) V= R47 Wl = {(U),(E,:%Z) W= x+y+z, w+y = 07 1’—y—32 = O}YWQ = {(w7m7yaz) P wtrty—z = 1}

2. Investigar si cada uno de los siguientes subconjuntos de M,, es un subespacio.

a) El conjunto de las matrices simétricas.
b

)
)
¢) El conjunto de las matrices invertibles.
d)

El conjunto de las matrices antisimétricas.

El conjunto de las matrices de traza! nula.

3. Sea F el espacio de las funciones de R en R. En los casos siguientes determinar si W es un subespacio de F.

={feF: f(5) =0}
W={feF: fa?) = f(x)?, Vo € R}.
={f€F: fespar}’
W ={f€F: fesimpar}.
W={feF: f(1)=00 f(-1)=0}.
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—{feF f0) = SO,
{feF: flx)>0, Vz € R}.
={f e F: fesderivabley f(m) = f'(7) = 0}.
W ={f€F: fderivable de orden 2y f”" +5f +6f = 0}.
4. En los casos siguientes investigar si v y w se pueden escribir como combinacién lineal de vectores de A.
a) A= {3x3+x+1 222+ —1, 3x3—2x2+2x+1}, v=32"—422 +3x -2y w=062> — 222 +4x + 1.
) A={(%5), (61), ()} o= yw=(57%)
5. Se considera el conjunto A = {x3 +ax+1, 23422 2034 2x+1, 234322+ 2+ 1} C R[z]
a) Probar que A es LD.

b) Determinar los vectores de A que pueden ser expresados como combinacién lineal de los restantes.
6. En los siguientes casos determinar si el conjunto A es linealmente independiente. Cuando no lo sea, se pide:

= encontrar una combinacion lineal no trivial de los vectores de A que dé el vector nulo;

= encontrar un subconjunto de A que sea linealmente independiente y permita expresar a los restantes vectores
de A como combinacién lineal del subconjunto seleccionado.

f) A={4x+3, 2% — 1, az® + 42 + 5} C Ry[x]. Discutir segin a € R.
g) A={e", e "} C F, siendo F el espacio de las funciones de R en R.

a) A={(1,1,1), (1,2,4), (1,3,9)} C R3.

b) A={(1,2,2), (1,-3,2), (1,0,2)} C R3.

c) A={(a,—a?1), (-1,1,a), (0,2a% a®>+ 1)} C R3. Discutir segiin a € R.
d) A={(5" %), (13), (F0), (ZA3)} M,

e) A={2?+1, 2% + 2, 2 + 2, 22 + 32} C Ra[z].

)

)

)

h) A ={e*, senh(z), cosh(x)} C F, siendo senh(z) y cosh(x) las funciones seno hiperbélico y coseno hiperbdli-
co, respectivamente y F el espacio de las funciones de R en R.

1La traza de una matriz cuadrada es la suma de los elementos de la diagonal principal.
2Recordar que una funcién f: R — R es par o impar si verifica f(—z) = f(x) o f(—z) = —f(z), para todo z € R, respectivamente.



